Chuong hai

SO THAP PHAN.
CAC PHEP TiNH VOI SO THAP PHAN
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&= KHAI NIEM SO THAP PHAN

a)

i o 1dm hay %m con duac viét thanh 0.1m.
0 0 1 e 1cm hay ﬁm con dugc viét thanh 0,01m.

0 0| 0| 1 | eimmhay - m conducc viét thanh 0,001m.

1000

: ! L o= j _
Céac phan sd thap phan 10" 100 * 1000 dugc viét thanh 0,1 ; 0,01 ; 0,001.

0,1 doc la : khdng phdy mét; 0,1 = %

0,01 doc la : khéng phay khéng mét; 0,01 = % :

0,001 doc la : khéng phay khéng khéng mét ; 0,001 = ﬁg

Cacsé:0,1; 0,01; 0,001 goi la sé thap phén.
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b)

5

Em con duoc viét thanh 0,5m.

0 g | e 5dm hay

0 0 7 e 7cm hay Em con dugc viét thanh 0,07m.

0| 0| 0| 9 | e9mmhay ——m con dugc viét thanh

1000

0,009m.

e 9
Cac phéan so thap phan 10 ﬁ 1000 duac viét thanh 0,5 ; 0,07 ; 0,009.

0,5 doc la : khéng phdy ndm : 0,5 = 1%

R

0,07 doc |a : khéng phéy khéng bay ; 0,07 = 0

0,009 doc 14 : khéng phéy khéng khéng chin : 0,009 = Tﬁ%ﬁ

Cacs6:0,5; 0,07; 0,009 ciing la s6 thap phan.

@ Doc cac phan s6 thap phan va s6 thap phan trén cac vach clia tia s6 :
9 6 7 8 9
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1 2 3 4 5 6 71 8 9
o 100 100 100 100 100 100 100 100 100
b) =_ : | 1 1 | i L 1 l | -

001 0,02 003 004 005 006 007 008 003 0,1

@ Viét s6 thap phan thich hop vao chd cham (theo méu) :

a) 7dm = %mzﬂ,?m b) 9cm = %mzo,DQm
5dm=%m:..-m 30m:%m=...m
2mm:1—020—0-m=...m Bmmz-m%m:.m
4g = ﬁkg:.. kg 6g = ‘Tﬁ%ﬁkgz'" kg

€) Viét phan s6 thap phan va sd thap phan thich hop vao ché cham (theo mau) :

m dm | cm | mm |Viét phan sd thap phan| Viét s6 thap phan
0 5 % m 0,5m
0 1 2 i m 0,12m
100

0 3 5 m a1
0 0 9 m oM
0 7 m i Tl
0 6 8 m e
0 0 0 1 m s 1M
0 0 5 6 m 2 ITH
0 3 7 5 m waidll
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